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Meningsfull
fritid med 
spontanfotboll
Ibbe prisas som förebild i Tynnered

VINN TVÅ  
BIOBILJETTER!

Läs igenom det här numret av Fokus,  
så hittar du svaret till frågan: Vilka datum  
kommer Cykelklubben till Briljantgatan?

Mejla ditt svar senast den 10 juli till  
emma.nilsson@bostadsbolaget.se så har 
du chansen att vinna. Skriv namn, adress  

och telefonnummer i mejlet.

mailto:emma.nilsson%40bostadsbolaget.se?subject=


Fotbollstränaren  
Ibbe är Årets  
förebild
Med spontanfotboll, klubben Girls FC och ett engagemang 
som märks långt utanför planen skapar Ibbe Maruvge 
meningsfull fritid för barn och unga i Tynnered. Fler får 
möjlighet att röra på sig, träffas och känna gemenskap.

HAN KOMMER GÅENDE mot fotbollsplanen 
vid gamla Tynneredsskolan med en 
Ikeakasse full med fotbollar i ena handen 
och en bärbar högtalare i den andra. 
Klockan är halv fem på eftermiddagen 
och snart är det dags för dagens tredje 
träning.

– Jag blev förvånad över att någon hade 
nominerat mig till Årets förebild i 
Tynnered. Jag visste inte ens om det. Nu 
har jag till och med vunnit och det känns 
jätteroligt, säger Ibrahim ”Ibbe” Maruvge 
och ställer ifrån sig fotbollarna.

IBBE ARRANGERAR SPONTANFOTBOLL för 
barn som går på högstadiet och driver dess­
utom klubben Girls FC, för flickor från sex 
år och uppåt. De spelar fotboll flera dagar  
i veckan, men på sina egna villkor.

– I Girls FC är träningarna strukturerade, 
men i spontanfotbollen kan ungdomarna 
komma och gå som de vill. Vissa vill spela 
mycket och drömmer om att vara med i en 

riktig idrottsförening, och det kan vi hjälpa 
dem med. Andra vill bara vara här och 
hänga, umgås med sina kompisar och spela 
musik på högtalaren. Det går lika bra, 
säger Ibbe.

TANKEN MED FOTBOLLSTRÄNINGARNA är 
att ge ungdomar något meningsfullt att 
göra på fritiden. Ibbe har själv haft fotbollen 
med sig under större delen av livet, och  
har arbetat med barn och unga i många  
år. Nu jobbar han som lärarassistent på 
Communityskolan i Tynnered.

TRÄNINGARNA ÄR POPULÄRA och Girls FC har 
vuxit snabbt; från några få tjejer i början 
till uppåt fyrtio, som mest. Allt är gratis och 
deltagarna får matchande träningskläder.

– När jag träffar småkillar frågar de när 
jag ska starta Boys FC också, men just nu 
fokuserar vi på tjejerna. Det är viktigt att 
de har någonstans att få vara, ta plats och 
ha kul.

ALLA TRÄNINGAR LEDS av ungdomar, medan 
Ibbe är med och stöttar där det behövs. Det 
är tydligt att han är omtyckt. 

– Det bästa med Ibbe? Jag hade kunnat 
säga en hel lista med saker, det är så 
mycket som är bra, säger Aram Sarkli som 
ska leda spontanfotbollen.

En av de andra ledarna, Serhat Ceylan, 
fyller i: 

– Jag tycker det bästa är att han visar att 
han bryr sig. Han är engagerad och försöker 
göra något bra för oss ungdomar. Det är 
precis det som behövs i området just nu.

Text: Maria Petersson Jonson
Foto: Daniel Petersson

Det bästa är att 
han visar att han 
bryr sig.

MER INFORMATION OM
TYNNEREDSPRISET

Priset går till personer som gör bra saker 
för Tynnered. Det delas ut av Destination 
Tynnered, som består av Framtiden­
koncernen, Stena Fastigheter och Volvo 
Cars. Vinnarna i Årets förebild och Årets 
verksamhet röstas fram av allmänheten. 
Här är årets vinnare:

Årets förebild: Ibrahim Maruvge,  
Girls FC och Communityskolan
Årets verksamhet: Crossfit Frölunda
Årets lärare: Fredrik Lövhall,  
Communityskolan
Årets skollyft: Daniel Moses,  
Frejaskolan årskurs 9



Enklare att bo kvar  
hemma som senior
Nästan åttio lägenheter i Västra Järnbrott ska anpassas 
till trygghetsboenden. Med några enkla grepp blir de 
tryggare att bo i även när kroppen blir äldre.

BOSTADSBOLAGET OCH GÖTEBORGS STAD 
genomför en satsning på trygghets­
boenden. I ett första steg handlar det om 
lägenheter på Norra Dragspelsgatan och 
Södra Dragspelsgatan.

– Grundtanken är att man ska kunna bo 
kvar hemma även när man blir äldre.  
Det är många som har bott här länge och 
vi vill värna om dem, säger Tarja Larsson, 
utvecklingsledare på Bostadsbolaget.

SATSNINGEN INNEBÄR ATT lägenheter 
anpassas för att bli enklare att bo i på ett 
tryggt sätt. De får spisvakt, digitalt tittöga 
i ytterdörren och stödhandtag i bad­
rummet. Dessutom tas alla trösklar bort.

UTANFÖR SÖDRA DRAGSPELSGATAN sitter 
några grannar på bänkarna i vårsolen.  
I rabatterna blommar tulpaner och en 
kelsjuk hund kryssar runt för att bli 
klappad av alla. 

– Min lägenhet ska få trygghetsanpass­
ningar, men först tackade jag faktiskt 
nej. Jag kände ”varför ska väl jag?”. Men 
mina anhöriga tyckte att trygghetsboende 

lät som en bra idé, och så hörde jag att 
grannarna hade tackat ja. Då ändrade  
jag mig. Man blir ju inte yngre, säger en 
av seniorerna i solen. 

INTRESSET HAR VARIT STÖRRE än väntat. 
Tarja Larsson har ringt till alla hyres­
gäster som är över 70 år gamla och bor  
i de aktuella husen, och många tackade ja. 

– Vi fick faktiskt pausa lite för att hinna 
med, säger hon.

Arbetet med att anpassa lägenheterna 
drog igång i slutet av maj.

– Jag tycker att det här är en fantastisk 
möjlighet. Det handlar egentligen om 
ganska små saker, men de kan göra stor 
skillnad, säger Tarja Larsson. 

Text: Maria Petersson Jonson
Foto: Daniel Petersson

Grundtanken är 
att man ska kunna 
bo kvar hemma.

FRÅN LÄGENHET TILL 
TRYGGHETSBOENDE

Ett trygghetsboende i Göteborg måste 
leva upp till ett antal krav vad gäller 
lägenheten, fastigheten och området 
runt omkring. Till exempel ska det finnas 
affärer på nära avstånd, gemensamhets­
lokal, hiss och sittplatser vid entrén.  
För att få ansöka om trygghetsboende 
ska du ha fyllt 70 år.

Det kommer bland annat att finnas  
en cykelbana, för de barn som vill öva 
sig (bilden är tagen vid ett tidigare 
Cykelklubben-tillfälle).

Cykelklubben kommer  
till Briljantgatan
VILL DU ATT DITT BARN ska bli bättre på att 
cykla? Behöver du fixa din egen cykel inför 
sommaren? Eller kan lite inspiration få  
dig att trampa till jobbet i fortsättningen?
Det finns flera goda skäl att besöka 
Cykelklubben, som 16–18 juni kommer till 
stora gården på Briljantgatan. Den är en del 
av stadens satsning för att fler människor 
ska kunna cykla – och välja cykeln som 
transportmedel. Klubben har tidigare gjort 
nedslag i Brunnsbo och Biskopsgården, 
och nu är det alltså Tynnereds tur.

DET KOMMER till exempel att byggas en 
liten cykelbana som man kan öva sig på, 

så ta med cykel och hjälm. För den som 
inte har finns det att låna. Pedagoger från 
Rädda Barnen lär ut cykling och förkla­
rar cykelregler, och Cykelfrämjandet och 
Hjulverkstan finns på plats för att hjälpa 
till med cykelfix – och visa hur du själv kan 
göra service på din cykel.

Cykelklubben i korthet:

• �Håller öppet 16–18 juni kl 11.30–14.30.

• �Cykeltemat fortsätter fram till kl 20.00  
i regi av Street Games.



Den biologiska mångfalden är något Bostadsbolaget värnar om. Det kan ta sig uttryck 
i ett insektshotell, som här på Norra Dragspelsgatan.

Biologisk  
mångfald  
att njuta av
Att det växer högt gräs på vissa ställen  
i våra områden beror inte på att vi glömt 
att klippa. Det är ett medvetet sätt att 
skapa naturliknande miljöer. Längs Topas­
gatan finns flera platser – till exempel vid 
Folktandvården, just före bron – där man 
kan njuta av lökväxter som krokus,  
pärlhyacint och tulpan på våren. Nu på 
sommaren blommar i stället blåklockor, 
prästkragar och allium i det höga gräset.
 Även i Västra Järnbrott jobbar våra  
miljövärdar för biologisk mångfald. Bland 
annat har de byggt ett insektshotell av 
bitar från en nedsågad björk. Gå till  
ytan mellan Norra Dragspelsgatan 10  
och 12 för att se vilka som har flyttat in!

Det är ett medvetet 
sätt att skapa natur-
liknande miljöer.

Hallå där!
Molly Nicholas, handledare 
för sommarjobbare

Du är en av dem som ska handleda 
Bostadsbolagets sommarjobbare i 
Frölunda och Tynnered. Berätta mer. 
 – Jag har hand om en grupp på  
fem-sex ungdomar i åldern 16–19 år.  
De kommer att få lite olika uppgifter, 
till exempel hålla rent och snyggt, 
rensa ogräs och göra enklare målar­
jobb. Även ordna lite aktiviteter för 
barn i området. Min uppgift är att  
organisera arbetet tillsammans med 
ungdomarna.

Hur kommer du att leda dem? 
 – Jag vill ha öppen kommunikation  
och bra stämning. Ungdomarna ska  
ha roligt samtidigt som de förstås gör 
sitt jobb – som kanske är det första  
för många av dem. 

Ska det bli kul?
 – Verkligen! Jag har just läst klart  
till socialpedagog, så att ha fått  
det här sommarvikariatet känns  
superspännande. 

Frida vann tävlingen!  
Rätt svar på förra numrets fråga var 
att man kan ladda ner boendeappen 
hos App Store eller Google Play.
 
Grattis till Frida i Västra Järnbrott 
som svarade rätt och vinner  
två biobiljetter.

Vad vill du läsa om? 
Ring eller mejla dina tips till:  

emma.nilsson@bostadsbolaget.se,  
telefon: 031-731 57 61.FOKUS

FRÖLUNDA/TYNNERED

Redaktör: Emma Nilsson
E-post: emma.nilsson@bostadsbolaget.se
Telefon: 031-731 57 61
Produktion: Rubrik
Tryck: Billes tryckeri, 2026. Tryckningen av  
Fokus Frölunda/Tynnered är klimatkompenserad.

Ingår i Framtidenkoncernen som är en del av Göteborgs Stad.
Postadress: Bostadsbolaget, Box 5044, 402 21 Göteborg  
Hemsida: bostadsbolaget.se Telefon: 031–731 50 00 (växel) E-post: info@bostadsbolaget.se 
Felanmälan: Görs i första hand via vår webb (bostadsbolaget.se).  
Du kan även vända dig till din fastighetsvärd. Telefonnummer finns i trappuppgången och  
på hemsidan. Vid akuta fel efter kontorstid: Ring Fastighetsjouren 031–18 48 33.
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ANENMÄRKET

Miljömärkt trycksak
3041 0129
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